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PREDGOVOR  

 

Prema Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (NN br. 
123/17), jedinica lokalne samouprave Lastovo prvi put izrađuje i donosi provedbeni program kao 
kratkoročni akt strateškog planiranja koji osigurava provedbu posebnih ciljeva iz Plana razvoja 
Dubrovačko-neretvanske županije do 2027, te poveznicu s proračunom općine Lastovo.  

U Provedbenom programu utvrđeni su strateški ciljevi i prioriteti, temeljem analize izazova i razvojnih 
potreba i potencijala Općine, te razrađene aktivnosti, razvojni projekti i potrebni resursi u svrhu 
odgovora na prepoznate potrebe budućeg razvoja Općine. Pri izradi analize stanja korišteni su podaci 
iz Strategije razvoja Lastova 2014-2020 i Državnog zavoda za statistiku. 

Uvažavajući nove smjernice za europske otoke (pametne, uključive i uspješne otočne zajednice 
inovativne i održive Europe) novim Zakonom o otocima (NN br.116/2018)  potiče se i podupire održivi 
razvoj otoka kroz projekte koji se provode u skladu s odrednicama pametnog otoka, a posebno one 
koji se odnose na: uvođenje novih tehnologija, korištenje obnovljivih izvora energije, rješavanje otpada 
uvođenjem kružnog gospodarstva, očuvanje prirodne i kulturne baštine, rješavanje nedostatka vode 
korištenjem nekonvencionalnih i pametnih načina upravljanja vodnim resursima, diversifikaciju 
otočnog gospodarstva u skladu s posebnostima otoka, prelazak na alternativne, dugoročne, održive i 
odgovorne oblike turizma na otocima i sl. 

U skladu s ciljevima DNŽ težimo prema „zeleno-plavom“ razvoju koji se temelji na ekološkoj i 
inovativnoj proizvodnji hrane, kružnom gospodarstvu i razvoju pametnih naselja kroz digitalno 
umrežavanje ruralnih područja. Cilj nam je poboljšanje infrastrukture i kvalitete života svih stanovnika 
održivim korištenjem prirodnih resursa i poticanjem korištenja obnovljivih izvora energije u 
gospodarskim, ali i u stambenim objektima. Nezaobilazno je učinkovito korištenje energije i uvođenje 
obnovljivih izvora energije u sustav gospodarenja otpadom te zaštita i održivo korištenje kulturnih i 
prirodnih dobara.  

Učinkovitom provedbom mjera planiranih ovim Provedbenim programom tijekom četverogodišnjeg 
razdoblja Općina će dati značajan doprinos ostvarenju ciljeva iz Plana razvoja  

Ovaj dokument izrađen je u suradnji s Regionalnim koordinatorom Dubrovačko-neretvanske županije 

JU DUNEA. 
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1. UVOD – DJELOKRUG, VIZIJA I MISIJA OPĆINE LASTOVO  

Zakonom o područjima županija i općina u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“, br. 90/92),  otok 
Lastovo i njegov arhipelag utvrđeni su kao osnovna jedinica lokalne samouprave (JLS) Općina Lastovo, 
u sastavu Dubrovačko-neretvanske županije. Općina obuhvaća Lastovo, Ubli, Pasadur, Skrivena Luka, 
Zaklopatica, otok Sušac i otok Glavat (Sušac i Glavat nisu naselja). 

Općina Lastovo u samoupravnom djelokrugu obavlja poslove lokalnog značaja kojima se neposredno 
ostvaruju prava građana, a koji nisu Ustavom Republike Hrvatske ili zakonom dodijeljeni državnim 
tijelima, i to osobito poslove koji se odnose na:  

- uređenje naselja i stanovanje, 

- prostorno i urbanističko planiranje, 

- komunalne djelatnosti, 

- brigu o djeci, 

- socijalnu skrb, 

- primarnu zdravstvenu zaštitu, 

- odgoj i osnovno obrazovanje, 

- kulturu, tjelesnu kulturu i šport, 

- zaštitu potrošača, 

- zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša, 

- protupožarnu i civilnu zaštitu, 

- promet na svom području, 

- te ostale poslove sukladno posebnim zakonima

Tijela Općine su Općinsko vijeće i načelnik. Općinsko vijeće je predstavničko tijelo stanovnika Općine i 
tijelo lokalne samouprave koje donosi opće i druge akte te obavlja poslove u skladu s Ustavom, 
Zakonom i Statutom. Općinsko vijeće ima 7 vijećnika. Općinski načelnik zastupa Općinu i nositelj je 
izvršne vlasti. Općina Lastovo nema mjesnih odbora. 

Jedinstveni upravni odjel Općine Lastovo ima zaposlenih pet djelatnika: pročelnik, viši stručni referent, 
visa referentica za financije, referent-komunalni redar, spremačica. Komunalne djelatnosti 
gospodarenje otpadom, upravljanje grobljem, čišćenje javnih površina vrši poduzeće Komunalac d.o.o. 
kome je osnivač i vlasnik  Općina Lastovo. Općina Lastovo je osnivač  ustanove Dječji vrtić " Biser 
Lastova". 
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Organizacijska struktura Općine Lastovo 

 

Općina Lastovo, bogata svojom prirodnom i kulturnom baštinom, će biti moderna otočna sredina. 
Vizija razvoja općine Lastovo glasi : Kroz ulaganja u razvoj zelene infrastrukture, održivo gospodarstvo, 
digitalna rješenja, inovativne sadržaje u turizmu i kulturi te poticanjem izvrsnosti u području sporta i 
obrazovanja – Općina će stvarati pogodne uvjete za život i rad stanovnika. Povećanje kvalitete života 
sugrađana polazišna je osnova svake aktivnosti i projekta kojeg Općina provodi. 

Misija Općine Lastovo je zaštiti prirodna i kulturna dobra, unaprijediti održivi turizam i poboljšati 
kvalitetu života svih stanovnika vodeći brigu o djeci, starijima te ranjivim skupinama. Općina će stvoriti 
uvjete održivosti cjelokupne zajednice kroz ulaganja u komunalnu i društvenu infrastrukturu, sportsko-
obrazovne sadržaje, poboljšanje upravljačkih procesa, uvođenje inovativnih kulturnih sadržaja te 
ulaganjima u brandiranje lokalnih proizvoda. 

  

OPĆINA 

LASTOVO

Općinsko vijeće 

(7 vijećnika)

Jedinstveni upravni odjel 
(JUO)

Općinska načelnica
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2. OPIS IZAZOVA I RAZVOJNIH POTREBA KOJE ĆE SE ADRESIRATI PROVEDBENIM 

PROGRAMOM  

U ovom dijelu sažeto su navedeni zaključci kratkoročne analize razvojnih potreba i potencijala (po 
programskim područjima, podijeljeni u razvojne domene sukladno Planu razvoja DNŽ do 2027), te su  
opisane glavne razvojne potrebe i razvojni izazovi iz djelokruga samoupravne jedinice na koje se 
namjerava odgovoriti u mandatnom razdoblju izvršnog tijela JLP(R)S, uvažavajući razvojne potencijale 
samoupravne jedinice.  U nastavku su prikazane razvojne potrebe i potencijali po programskim 
područjima, podijeljeni u razvojne domene sukladno Planu razvoja DNŽ. 

2.1. DEMOGRAFIJA, SOCIJALNA UKLJUČENOST I USLUGE SOCIJALNE SKRBI, ZDRAVSTVO 
I CIVILNO DRUŠTVO  

Značajan potencijal za sveukupni daljnji razvoj DNŽ, pa tako i općine Lastovo, je vezan za demografske 
pokazatelje i migracije stanovnika. Naime, migracijski saldo u razdoblju od 2011. do 2018. u većini 
otočnih JLS, pa tako i O.Lastovo je pozitivan. Ustaljen je negativan odnos ukupno rođenih i umrlih, 
premda je vitalni indeks (živorođeni na 100 umrlih) u razdoblju od 2011. do 2013.g pokazao blagi porast 
što ulijeva optimizam (Izvor:DZS). Općinska naselja prema popisu stanovništva 2011.g. su brojila 792 
stanovnika (smanjenje od 5,43% u odnosu na 2001.g.), no danas prema novijim podacima DZS broje 
oko 770. Zbog činjenice da je stanovništvo pretežno starije dobi, prometne izoliranosti otoka, 
gospodarske nerazvijenosti, očekuje se daljnji pad broja stanovnika. 

Općina provodi različite demografske mjere sukladno proračunskim mogućnostima kao što su; 
naknade za rođenje djeteta, sufinanciranje prijevoza učenika/studenata, sufinanciranje troškova 
pohađanja vrtića. S obzirom na loše demografske trendove, potrebe su izražene kroz snažnije 
demografske mjere kojima će se potaknuti ostanak, povratak te privlačenje novih mladih obitelji.  

Na prostoru Općine ne postoji ustanova koja skrbi i brine o starijim i nemoćnim osobama i ostalim 
socijalnim slučajevima. Pružanje socijalnih usluga i socijalne skrbi na otoku Lastovu u najvećoj je mjeri 
usmjeren na skrb za starije osobe, socijalnu uključenost i pomoć u kući djelovanjem udruge Val. 
Planirana je izgradnja doma za starije i nemoćne. 

Među razvojnim potrebama u području socijalne skrbi na otocima ističu se osiguranje smještajnih 
kapaciteta i bolje skrbi za starije osobe, ujednačena dostupnost socijalnih usluga te pružanje 
institucionalne podrške za rad s djecom s teškoćama u razvoju. Od razvojnih potencijala ističu se razvoj 
novih socijalnih usluga na otoku, deinstitucionalizacija i jačanje podrške udrugama u pružanju 
socijalnih usluga. Za udruge koje su pružatelji socijalnih usluga na otocima, od vitalne je važnosti 
projektno financiranje iz nacionalnih, EU i međunarodnih izvora. 

Zdravstveni sustav u DNŽ, pa tako i u općini Lastovo, obilježen je izraženom otežavajućom okolnošću 
kao posljedica prostorne disperziranosti DNŽ. Na otoku Lastovu rade dva tima obiteljske medicine, 
jedan tim stomatološkemedicine, patronažna skrb i hitna medicina. U organizacijskoj je strukturi Doma 
zdravlja „ dr. Ante Franulović“ Vela Luka, a hitna medicinska pomoć je organizirana kao tim pripravnosti 
u sklopu Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko Neretvanske županije. Ambulanta u Lastovu je građena 
1987. god. i planirana je njena energetska obnova, kao i nabava medicinske opreme.  

Sukladno planu razvoja DNŽ, među primarne potrebe valja istaknuti definiranje cjelokupne prometne 
infrastrukture za prijevoz i zbrinjavanje bolesnika te osiguravanje potrebne dostupnosti određenih 
kadrova. Ova se potreba nadovezuje na niz drugih od ključnog značaja kao što su: i) organizacija i 
financijsko osiguravanje provedivosti koncepta „Zlatnog sata“, odnosno osiguravanje mogućnosti 
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korištenja brzo-brodskih linija u svrhu pružanja hitne medicinske pomoći; ii) specijalističko-konzilijarnu 
zdravstvenu zaštitu učiniti dostupnom u svim dijelovima Županije.  

Daljnja nadovezana potreba podrazumijeva osiguravanje optimalne pripremljenosti, učinkovitog i 
djelotvornog funkcioniranja te što kvalitetnijeg i pravovremenog pružanja zdravstvenih usluga u 
slučaju  produljenog trajanja/ponavljanja pandemije ili pojave sličnog rizika za cjelokupni zdravstveni 
sustav Županije pa tako i općine. 

Razvojni potencijal je vidljiv i kada je riječ o organizacijama civilnog društva. Na otocima djeluju brojne 
udruge, a njihova je najvažnija uloga informiranje, povezivanje i edukacija stanovništva kroz provedbu 
projekata i programa koji utječu na poboljšanje kvalitete života lokalne otočne zajednice. Na području 
općine Lastovo aktivno je 13 udruga (prema SR Lastovo 2014-2020), različitih djelatnosti i područja 
djelovanja (kulturu i umjetnost, sport, gospodarstvo te socijalnu djelatnost). 

Općina Lastovo član je lokalne akcijske grupe LAG 5 te akcijske grupe u ribarstvu LAGUR Južni Jadran. 
LAG-ovi i LAGUR-ovi imaju značajnu ulogu u provedbi mjera potpore lokalnom razvoju pod vodstvom 
zajednice (CLLD) te implementaciji LEADER pristupa u politikama razvoja ruralnih područja, 
poljoprivrede i ribarstva. Njihova uloga posebno se ističe u osiguravanju partnerstva privatnog, javnog 
i civilnog sektora oko zajedničkih projekata, protoka informacija i prijenosa znanja među lokalnim 
dionicima te pripremi i provedbi lokalnih razvojnih strategija. 

Razvojne potrebe ovog sektora proizlaze iz niske razine participacije stanovništva u programima 
lokalne zajednice i nedovoljne sinergije civilnog sektora s ostalim lokalnim dionicima (javnim i 
privatnim), dok se razvojni potencijali uočavaju u umrežavanju udruga na lokalnoj, nacionalnoj i 
međunarodnoj razini. 

2.2. ODGOJ, OBRAZOVANJE, KULTURA 

Otoci, pogotovo oni udaljeniji od kopna kao što je Lastovo, suočavaju se s izazovima malog broja djece, 
poteškoćama u osiguravanju nastavnog kadra, nedostatnoj opremljenosti škola i školskog okoliša te 
potrebom za putovanjima nastavnika i učenika koja su otežana relativno slabom i neodgovarajućom 
prometnom povezanošću. 

Za potrebe predškolskog odgoja, 1933. godine, sagrađen je pokraj crkvice Sv. Augustina sadašnji dječji 
vrtić “Biser Lastova“. Dječji vrtić je u vlasništvu Općina Lastovo, ima jednu mješovitu grupu za 20 djece 
i jednu jasličku grupu za 12 djece. 

Zadnjih godina broj djece koji pohađaju osnovnu školu „Braća Glumac“ vidno opada. Školske godine 
2004./05. nastavu je pohađalo 82 učenika, a 2021. ih ima samo 44. U školskoj zgradi nalazi se školska 
dvorana i  školska knjižnica.  

Učenici srednjoškolsko obrazovanje i fakultet pohađaju izvan otoka (većinom u Korčuli ili Splitu). 
Općina Lastovo će stipendirati učenike i studente u okviru mogućnosti općinskog proračuna. Osim 
toga, Županija dodjeljuje 600 kn stipendije po učeniku za darovite učenike i studente i deficitarna 
zanimanja, te daje jednokratnu potporu obiteljima s četiri i više djece koji primaju doplatak za djecu.   

Na području općine Lastovo, obrazovanje odraslih do sada nije bilo značajnije zastupljeno, stoga je 
potrebno posvetiti pažnju provedbi prilagođenih programa obrazovanja odraslih i cjeloživotnog 
učenja. Općina Lastovo bi trebala pridonijeti povećanju udjela aktivnog i radno sposobnog stanovništva 
kroz poticanje kontinuirane i sustavne edukacije ljudskih resursa, pronatalitetne politike i stvaranje 
povoljnih uvjeta za život mladih obitelji i djece. 
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Vodeće razvojne potrebe odnose se na osiguravanje adekvatne infrastrukture i opremljenosti osnovnih 
škola na otocima te usklađenost programa srednjeg školstva s potrebama otočnog gospodarstva. S 
druge strane, razvojne potencijale predstavlja nastava na daljinu, uvođenje novih nastavnih programa 
u srednjim školama na otocima, obrazovanje odraslih i cjeloživotno učenje te prilagodba rada odgojnih 
i obrazovnih ustanova potrebama stanovnika otoka. 

Kulturna baština hrvatskih otoka predstavlja temelj njihovog prostornog i kulturnog identiteta. 
Primjerice, u naselju Lastovo se mogu pronaći prekrasne obiteljske kuće iz 15. i 16. stoljeća, koje krase 
bogato ukrašeni “fumari” (dimnjaci) i lastovski sulari koji su postali zaštitni znak Lastova.  Zaštićena 
materijalna kulturna dobra Lastovskog otočja se dijele na 4 kategorije: A) Kulturno-povijesne cjeline, 
B) Sakralna arhitektura, C) Profana arhitektura, D) Arheološki lokalitet, te nematerijalna kulturna 
baština – Lastovski poklad – koja se prenosi se iz generacije u generaciju te je posebno važna jer pruža 
osjećaj otočnog identiteta i kontinuiteta života na otocima i promiče poštovanje za kulturnu raznolikost 
i ljudsku kreativnost. S obzirom na njene vrste, oblike i obilježja te kompatibilnost sa suvremenim 
shvaćanjima održivog razvoja, a nasuprot nerijetkim primjerima doživljavanja baštine kao kulise za 
sezonski turizam, kulturna baština hrvatskih otoka, uz uvjet sustavnog i održivog upravljanja 
predstavlja značajan potencijal lokalnog razvoja, a kao takva ističe se i u Deklaraciji o pametnim 
otocima. 

Značajnije razvojne potrebe u ovom području proizlaze iz važnosti očuvanja i revitalizacije kulturne 
baštine te očuvanja autentičnosti običaja i cjelovitosti jedinstvenih otočnih lokaliteta. Kao najvažniji 
razvojni potencijali ističu se poticanje kreativne industrije i umjetnosti te veće uključivanje kulturne 
baštine u turističku ponudu. 

 

2.3. GOSPODARSTVO 

Indeks razvijenosti Općine Lastovo iznosi 105,442 i svrstana je u razvojnu skupinu 7.  

Stanovnici Lastova su se nekad isključivo bavili poljoprivredom – vinogradarstvom i maslinarstvom, 
stočarstvom, ribarstvom, pa čak koraljarstvom i sokolarstvom. Danas su turizam, ribarstvo i 
poljoprivreda glavne gospodarske grane. Lastovo se u turizmu naročito promovira očuvanim okolišem 
i autentičnom mediteranskom arhitekturom. 

Prema razvojnoj strategiji Lastova iz 2015., ukupan broj obrtnika u Općini Lastovo je 38, od čega 29 
obavljaju djelatnost cijele godine, a 9 je sezonskih obrta. Najvećem broju obrta pretežita djelatnost je 
morski ribolov. Proglašenjem Lastova Parkom prirode 2006. godine ova tradicionalna djelatnost 
morala se prilagoditi novim uvjetima kojima se čuvaju prirodni resursi. 

 

Osim ribarstva, druga tradicionalna djelatnost na Lastovskom otočju je poljoprivreda. Zbog 
karakteristika tla i duboke zemlje, te vlage koja se skuplja u udolinama ovog pučinskog otoka pod 
djelovanjem mora zahvaljujući njegovoj udaljenosti, poljoprivredni prinosi su bili značajni. Međutim, u 
drugoj polovici 20. stoljeća došlo je do deagrarizacije otoka. 

Prema zadnjem Popisu poljoprivrede iz 2003. godine od ukupnog poljoprivrednog zemljišta kojeg 
ukupno ima 57,46 ha, najveći dio se koristi u svrhu vinograda i voćnjaka. Od stoke na Lastovu se 
tradicionalno uzgajaju ovce i koze. Prema istom Popisu u Općini Lastovo u 3 poljoprivredna kućanstva 
uzgaja se 213 ovaca, a u 10 kućanstava uzgajaju se 274 koze. Ove životinje tradicionalno se koriste za 
mlijeko (sir), meso, kožu i vunu. Poljoprivredna proizvodnja na Lastovu treba se tretirati kao podrška 
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turističkoj ponudi (osim zadovoljavanja potreba lokalnog stanovništva) te bi se u tom smislu trebala 
usmjeriti na povećan uzgoj autohtonih vrsta, kako biljnih tako i životinjskih. 

U općini Lastovo registrirano je 9 trgovačkih društava (d.o.o. i d.d.) koji imaju barem jednog zaposlenog 
i zadovoljavaju minimalne tehničke uvjete. Društva se većinom bave trgovačkim djelatnostima, te 
djelatnostima restorana, komunalnim djelatnostima i opskrbom energentima što zadovoljava potrebe 
stanovništva na otoku.  

U općini Lastovo 215 stanovnika ostvaruje prihode od stalnog rada, 35 ostvaruje prihode od 
poljoprivrede, a umirovljenika je 235. Prihode od povremenog rada ostvaruje 59 stanovnika i to 
većinom za vrijeme trajanja turističke sezone. Bez ikakvih prihoda je 237 stanovnika Lastova, što je 17% 
stanovništva, ako izuzmemo djecu u dobi do 14 godina koji nisu radno sposobni. 

Izražena je sezonalnost turizma. Za smanjenje izražene sezonalnosti potrebno je uključiti sve dionike u 
razvoj turizma i van ljetnih mjeseci. Što se smještajnih kapaciteta tiče, većinom se radi o privatnom 
smještaju; apartmani, studio apartmani, robinzonski smještaj, sobe i kuće za odmor, a tu su još i dva 
kampa, hotel, te svjetionici Sušac i Struga. Također, položaj u prostoru čimbenik je mogućeg razvoja 
nautičkog turizma za koji je potrebno urediti i izgraditi infrastrukturu. 

Prema planu razvoja DNŽ do 2027. jedna od najvažnijih potreba jest povećati diverzifikaciju strukture 
gospodarstva na način da se kroz jačanje ostalih djelatnosti smanji ovisnost o turizmu. U tom pogledu 
potrebno je da se: i) na razini županije i svih lokalnih jedinica ukupno izdvaja više sredstava za razvoj 
poduzetništva, barem u skladu s ostalim jadranskim županijama; ii) više sredstava dodjeljuje za razvoj 
prerađivačke industrije, IT sektora te kreativnih industrija, a posebno za izvozno orijentirane 
poduzetnike; iii) sadržajno poboljšaju županijskih i lokalni programi za poticanje poduzetništva u smislu 
bolje razrade mjera, posebno u smjeru poticanja bolje tehnološke opremljenosti poduzetnika; iv) 
povećaju ulaganja u obrazovne programe koji školuju kadrove za potrebe prerađivačke industrije i IT 
sektora; v) kontinuirano jačaju poduzetničke potporne institucije kroz osposobljavanje zaposlenih i 
druge aktivnosti . 

U području turizma, ključne potrebe uključuju: i) jačanje koncepta „zelenog“ turizma; ii) podizanje 
kvalitete (standarda) smještajnih objekata u turistički slabije razvijenim dijelovima županije; iii) 
snažnije potpore iz javnih izvora za razvoj turistički slabije razvijenih područja u DNŽ; iv) poticanje 
ulaganja u otvaranje novih kampova; v) poticanje razvoja zdravstvenog turizma; iv) dodatno povećati 
kapacitete i kvalitetu usluge u nautičkom turizmu; v) snažniju promidžbu održivog razvoja turizma; vi) 
podizanje kvalitete i privlačnosti obrazovanja u području turizma; vii) nastavak poticanja razvoja 
posebnih oblika turizma (seoski, gastro/eno, kulturni i dr.); viii) nastaviti podržavati aktivnosti koje 
produljuju dostupnost turističkih usluga tijekom cijele godine (zimski letovi, kulturni sadržaji i ostalo.); 
ix) participativno planirati razvoj destinacije uz veće sudjelovanje javnosti u procesu planiranja i 
donošenja odluka (javne rasprave, javne prezentacije, javna savjetovanja, osnivanje partnerskih vijeća 
i sl.). 

U području poljoprivrede potrebe uključuju: i) poticanje snažnije orijentacije poljoprivrednih 
proizvođača i prerađivača prema ekološkoj proizvodnji; ii) poticanje udruživanje poljoprivrednika radi 
zajedničkog plasmana proizvoda i promocije; iii) povećanje ulaganja u logističku infrastrukturu te 
preradbene kapacitete za poljoprivredne proizvode te marikulturu; iv) povećanje ulaganja u obrazovne 
programe te istraživanje i razvoj u područje poljoprivrede i marikulture; v) povećanje ulaganja u 
promociju poljoprivrednih proizvoda i marikulture; vi) nastavak ulaganja u projekte navodnjavanja; vii) 
dodatna ulaganja u uzgoj ribe i školjkarstvo te diverzifikacija proizvodne strukture; viii) vrednovanje 
učinaka potpora u poljoprivredi i akvakulturi u DNŽ te sukladno nalazima revizija potpore u nadležnosti 
DNŽ i lokalnih jedinica te prijedlozi promjena u nacionalnim shemama potpora. 
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2.4. OKOLIŠ, INFRASTRUKTURA, PROMET I PROSTORNI RAZVOJ  

Ključni razvojni potencijali u području okoliša uključuju očuvanu bogatu prirodnu baštinu i zaštićene 
dijelove prirode, očuvani morski okoliš te izvrsnu kakvoću mora. Lastovsko otočje je najmlađi hrvatski 
park prirode, proglašen 2006. godine. Lastovsku otočnu skupinu čine 48 otoka, otočića i hridi vrlo 
razvedene obale, ukupne površine 53 km2 i 143 km2 morske površine omeđenih kamenim svjetlima 
Sušca, Tajana, Glavata i Struge. Sam otok Lastovo je najveći otok u Lastovskom arhipelagu, koje se 
grana prema sjeveroistoku prema otočićima Lastovnjacima i Vrhovnjacima.  Zbog svog prirodnog 
bogatstva Lastovsko otočje proglašeno je Parkom prirode 29. rujna 2006. godine. 

Otok Lastovo se opskrbljuje vodom putem regionalnog vodovoda NPKLM i ima dovoljnu količinu vode. 
Vodovodna mreža je velikom dijelom rekonstuirana i izgrađena 2007. godine, a nužna je i 
rekonstrukcija  vodovoda Ubli – Pasadur. 

Odvodnja otpadnih voda nije riješena na adekvatan način jer se rješava pojedinačnim ispustima u 
more i septičkim jamama. Za naselje Ubli je djelomično izgrađena kanalizacija kojom se bez 
pročišćavanja u more otpuštaju otpadne i oborinske vode. Naselja Pasadur, Zaklopatica, Skrivena luka 
te veći dio mjesta Lastova nema mrežu za odvodnju otpadnih voda. Izgradnja sustava otpadnih voda 
je velika potreba na Lastovu.  

U području energetske infrastrukture najznačajnije potrebe uključuju unaprjeđenje elektroprijenosne  
i distribucijske  mreže  i  prelazak na  20  kV naponski nivo te povezivanje županije 220 kV dalekovodom 
na energetski sustav RH. Nadalje, na području općine postoje vrlo povoljni uvjeti za izgradnju solarnih 
elektrana, zbog velikog broja sunčanih dana godišnje (Akcijski plan učinkovitog gospodarenja 
energijom Općine Lastovo) . 

Kao najvažniji razvojni potencijal ističe se pametno gospodarenje otpadom. Ključna razvojna potreba 
u području okoliša je uspostava cjelovitog sustava gospodarenja otpadom koji će omogućiti prelazak 
na principe funkcioniranja kružne ekonomije. U tom dijelu najvažniji projekt je izgradnja Centra za 
gospodarenje otpadom DNŽ „Lučino razdolje“ s jednom od pretovarnih stanica na Lastovu. Uz tu 
razvojnu potrebu ostale potrebe vezane su uz osiguranje većeg stupnja zaštite tla, vode i vegetacije od 
onečišćenja, sanaciju i zatvaranje službenih odlagališta otpada kao i saniranje divljih odlagališta te 
povećanje odvojenog sakupljanja komunalnog otpada u JLS-ovima. Isto tako važne su razvojne potrebe 
koje uključuju suradnju sa znanstvenim sektorom i međunarodnim ekološkim organizacijama na 
pitanjima razvijanja inovativnih tehnoloških rješenja vezanih uz prikupljanje morskog otpada, te 
jačanje svijesti stanovništva o potrebi prelaska na kružno i nisko-ugljično gospodarstvo.   

Projektima nabave komunalne opreme za reciklažno dvorište, nabave kompaktora u sklopu sanacije 
odlagališta otpada Sozanj i sanacijom divljih odlagališta Strelište i Oblo brdo u 2022. god. povećati će 
se značajno odvajanje otpada i zaštita prirode. Projekti su financirani iz sredstava FZOEU i Općine 
Lastovo. 

U području prometa, otok Lastovo definira njegov izdvojen položaj. Udaljen je 99 km od Dubrovnika, 
31 km od Mljeta, a od najbližeg otoka Korčule odvaja ga Lastovski kanal širine 13 do 20 km. Proteže se 
u smjeru istok-  zapad te je dug 9,8 km, a širok 5,8 km. Površina otoka je 41 km2. Obala je duga 49,0 
km. Općina Lastovo administrativno pripada Dubrovačko-neretvanskoj županiji, međutim otok je do 
nedavno bio bolje povezan sa Splitom.  Povezanost otoka Lastova s kopnom ostvaruje se preko otoka 
Korčule i Hvara i to redovitom trajektnom linijom Split – Vela luka – Ubli, te brzobrodskom linijom Split 
– Hvar – Vela luka – Ubli. Od 2021. uvedena je svakodnevna katamaranska linija za Dubrovnik što 
predstavlja velik potencijal. Od iznimnog je značaja ugovorena rekonstrukcija luke Ubli. 
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Postojeća cestovna mreža svojim karakteristikama ne zadovoljava u potpunosti, te se predviđa njena 
rekonstrukcija i proširenje. Planirana cestovna mreža temelji se prvenstveno na rekonstrukciji i 
poboljšanju postojećih prometnica i putova te izgradnji novih trasa i cestovnih objekata.  Lokalna cesta 
Jurjeva Luka – Pasadur (L69063) zahtijeva neophodnu rekonstrukciju te je rekonstrukcija u planu 
Županijske uprave za ceste za 2022. god. Županijska uprava za ceste i Općina Lastovo sklopili su 26. 09. 
2021. god. ugovor o gradnji dionice spoja  D119 i ceste Lastovo – Skrivena luka u duljini 2,7 km koja 
će se realizirati do 2024. god. Planirano je pojačano održavanje lokalnih cesta. Prometna povezanost i 
razvoj prometne infrastrukture predstavljaju ključne razvojne potrebe otoka.  

U ovom programskom području najvažnije razvojne potrebe predstavljaju poboljšanje dostupnosti 
elektroničkih komunikacijskih mreža vrlo velikog kapaciteta na otocima te modernizacija mrežne 
infrastrukture na otocima, dok su kao najvažniji razvojni potencijali prepoznati digitalizacija javnih 
usluga i otočnog gospodarstva. 

Posebno su značajne potrebe u pogledu boljeg promišljanja procesa urbanizacije, koji će rezultirati 
zaustavljanjem daljnje degradacije krajobraza.  
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3. POPIS PRIORITETA DJELOVANJA U PODRUČJU NADLEŽNOSTI SAMOUPRAVNE 

JEDINICE S OBRAZLOŽENJEM NJIHOVA ODABIRA 

U ovom dijelu su navedeni i sažeto opisani prioriteti, odnosno intervencije koje će općina Lastovo 
provoditi tijekom mandatnog razdoblja izvršnog tijela JLS. Prioriteti su u skladu s ciljevima iz 
hijerarhijski nadređenog akta Plana razvoja DNŽ do 2027, te na odgovarajući način upućuju na 
utvrđene razvojne potrebe i glavne razvojne izazove u samoupravnom djelokrugu JLS. 

PRIORITET 1. JAČANJE OTPORNOSTI GOSPODARSTVA I POVEĆANJE ULAGANJA U 

ODRŽIVO I DIGITALNO GOSPODARSTVO  

Prioritet 1 je ojačati otpornost gospodarstva i povećati ulaganja u održivo i digitalno gospodarstvo na 
području DNŽ (te općine Lastovo), kako bi se stvorio preduvjet za budući rast. Može se ostvariti kroz 
kontinuirana ulaganja u poboljšanje poslovnog okruženja i u kvalitetu i promidžbu lokalnih proizvoda i 
usluga. Prilika za unaprjeđenje postojećih načina poslovanja poduzetnika se pruža i u znatnom 
povećanju mogućosti za financiranje projekata kroz EU fondove.  

POSEBNI CILJ 1.1. UNAPRJEĐENJE POSLOVNOG OKRUŽENJA  

Cilj je unaprijediti poslovanje poduzetnika na području općine Lastovo te potaknuti veću razinu 
poduzetničke aktivnosti s posebnim naglaskom na razvoj ne-turističkih djelatnosti kako bi se u 
budućnosti postigla uravnoteženija ekonomska struktura. U tom pogledu važno je prilagoditi napore i 
aktivnosti javnih institucija uključenih u poticanje razvoja poduzetništva.  

Posebno je važno osigurati podršku poduzetnicima u jačanju tržišne pozicioniranosti njihovih proizvoda 
i usluga, što podrazumijeva kontinuirana ulaganja u kvalitetu i promidžbu.  

Posebni cilj 1.1 izravno doprinosi strateškom cilju 1. iz NRS 2030 kroz mjere i aktivnosti usmjerene na 
pružanje podrške razvoju konkurentnog i održivog gospodarstva, s naglaskom na poboljšanje 
poduzetničkog okruženja kroz ulaganja u poduzetničku infrastrukturu i provedbu potpornih programa. 

POSEBNI CILJ 1.2. POBOLJŠANJE KONKURENTNOSTI U TURIZMU, POLJOPRIVREDI, 
AKVAKULTURI I RIBARSTVU  

Cilj je osnažiti ukupnu gospodarsku razvijenost županije kroz provedbu aktivnosti u strateškim 
gospodarskim sektorima kojima će se ojačati položaj poduzetnika na tržištu.  

U području turizma, uz pretpostavku da će se do kraja 2021. godine situacija vezana uz pandemiju 
COVID-19 u velikoj mjeri stabilizirati, fokus aktivnosti će biti na: boljem strateškom upravljanju, 
poticanju „zelenog i pametnog“ turizma, razvoju slabije razvijenih turističkih područja, razvoju 
selektivnih oblika turizma, te na daljnjem produljenju turističke sezone. 

U poljoprivredi i ribarstvu je važno poticati međusobno povezivanje proizvođača te jačanje proizvodno-
prodajnih lanaca kojima se osnažuje plasman poljoprivredno-prehrambenih proizvoda na tržište. 
Potrebna su znatna ulaganja, posebno kada je u pitanju primjena suvremenih tehnoloških rješenja, 
tržišna prepoznatljivost proizvoda te preradbeni i logistički kapaciteti. Jača orijentacija na ekološku 
proizvodnju, odnosno primjenu tehnoloških i drugih rješenja koja će osigurati veću razinu održivosti 
poslovanja (posebno kada je riječ o primjeni načela kružne ekonomije) je od prioritetne važnosti, 
posebno u pogledu mogućnosti korištenja vanjskih izvora financiranja. 
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Posebni cilj 1.2 izravno doprinosi strateškom cilju 1 „Konkurentno i inovativno gospodarstvo“ iz NRS 
2030 kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje kvalitete turističke ponude i upravljanja 
destinacijom te kroz razvoj selektivnih oblika turizma. Također, provedba će doprinijeti i strateškom 
cilju 9. “Samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva” iz NRS 2030 obzirom da će planirane 
aktivnosti osigurati veću produktivnost i održivost poljoprivredne proizvodnje u DNŽ. 

PRIORITET 2. POBOLJŠANJE KVALITETE ŽIVOTA TE UNAPRJEĐENJE LJUDSKOG KAPITALA  

Prioritet 2 je poboljšanje kvalitete života i unaprjeđenje ljudskog kapitala kroz provedbu postojećih i 
razvoja novih programa u područjima obrazovanja, kulture, zdravstva, socijale, sporta i rekreacije. 
Jedna od najistaknutijih potreba je povezivanje sektora obrazovanja s tržištem rada kako bi se osigurala 
zapošljivost radne snage, društvena uključenost stanovnika i povećanje produktivnosti gospodarstva. 
Važna stavka ovog prioriteta je i nastavak provođenja postojećih i uvođenje novih mjera u području 
demografije. Osim demografskih mjera, potrebno je ojačati i zdravstveni i sustav socijalne skrbi, koji je 
slabije dostupan u manjim i ruralnim sredinama u županiji. Poboljšanja u sustavu obrazovanja 
predstavljaju kontinuiranu potrebu, a nužno je i obogaćivanje kulturnog i sportskog života stanovnika. 

POSEBNI CILJ 2.1. UNAPRJEĐENJE KVALITETE I DOSTUPNOSTI DRUŠTVENIH USLUGA  

Cilj je poboljšanje kvalitete življenja na području županije kroz provedbu ciljanih infrastrukturnih 
ulaganja te poboljšanje postojećih i razvoj novih programa u različitim područjima, od obrazovanja, 
zdravstva, socijale, kulture do sporta i rekreacije.  

Posebni cilj izravno doprinosi strateškom cilju 5. „Zdrav, aktivan i kvalitetan život“ iz NRS 2030 kroz 
mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje kvalitete i dostupnosti zdravstvenih i socijalnih usluga s 
posebnim naglaskom na potrebe ranjivih skupina u županiji.  

POSEBNI CILJ 2.2. POTICANJE DEMOGRAFSKOG RAZVOJA 

Cilj je osnažiti postojeće i osmisliti nove mjere koje su usmjerene ka poboljšanju demografskih prilika 
na području Lastovo.  Demografski problemi su naročito izraženi u ruralnim sredinama, zbog čega je 
pitanje očuvanja poslovnih aktivnosti u tim jedinicama od posebne važnosti. Također, zbog vrlo 
značajnog problema priuštivosti stambenih jedinica za mlade nužno je pristupiti rješavanju ove 
problematike. 

Posebni cilj izravno doprinosi strateškom cilju 6. „Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji“ iz 
NRS 2030 kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje planiranja aktivnosti usmjerenih prema 
poticanju demografske obnove te kroz jačanje politike stanovanja. 

PRIORITET 3. OČUVANJE OKOLIŠA, POBOLJŠANJE POVEZIVOSTI I ODRŽIVO KORIŠTENJE 
BAŠTINE 

Prioritet 3. je očuvanje okoliša kroz unaprjeđenje gospodarenja voda i otpada i smanjenja upotrebe 
fosilnih goriva i emisije stakleničkih plinova; poboljšanje prometne povezanosti te osiguranje i 
očuvanje prirodne i kulturne baštine. Navedeni ciljevi bi se trebali ostvariti kroz ostvarivanje planova i 
dostizanje ciljanih vrijednosti koje su postavile RH i EU. 

Osnovna analiza je pokazala kako je nužno nastaviti ulaganja u područje zaštite okoliša, što se posebno 
odnosi na ulaganja u javnu vodoopskrbu, javnu odvodnju i pročišćivanje komunalnih otpadnih voda. 
Također, prema nacionalnom planu gospodarenja otpadom, županija treba uspostaviti županijski 
centar za gospodarenje otpadom i ojačati kapacitete jedinica lokalne samouprave. Prioritet je zdravi i 
raznoliki morski okoliš. U području energetike trebaju se nastaviti projekti energetske učinkovitosti. 
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Osim cestovnog, potrebno je unaprijediti i pomorski promet. Ukupan razvoj prometnog sustava mora 
se temeljiti na tzv. pametnim rješenjima.  

Razvojni potencijal županije i općina predstavlja bogata prirodna i kulturna baština, koja se već i koristi 
za obogaćivanja turističke ponude te očuvanja stanovništva u ruralnim područjima. Nužno je 
kontinuirano pripremanje i provođenje projekata kako bi se ta baština i očuvala. Važnosti pojačati 
valorizaciju dosad slabije korištenih prirodnih i kulturnih dobara, a ponajprije u ruralnim područjima s 
ciljem produljenja sezone. 

POSEBNI CILJ 3.1. OČUVANJE OKOLIŠA I ENERGETSKA TRANZICIJA NA ŠTO VEĆU 
DOBROBIT LOKALNE ZAJEDNICE  

Cilj je potaknuti i provoditi aktivnosti kojima će se: a) unaprijediti gospodarenje u području voda i 
otpada kao dva ključna segmenta u području zaštite okoliša i b) smanjiti upotreba fosilnih goriva kao i 
emisije stakleničkih plinova. Provedbom odgovarajućih aktivnosti želi se maksimalno približiti DNŽ 
ostvarenju ključnih EU i nacionalnim ciljevima u pogledu očuvanja okoliša i energetske tranzicije. Nužno 
je uspostaviti pretovarnu stanicu Lastovo u sklopu županijskog centra za gospodarenje otpadom te 
ojačati kapacitete JLS-a za provedbu aktivnosti iz nacionalnog plana gospodarenja otpadom. Jačanje 
svijesti stanovništva o potrebi prelaska na kružno i nisko-ugljično gospodarstvo je jedan od temeljnih 
preduvjeta za ubrzanu ekološku tranziciju. U području energetike potrebno je nastaviti aktivnosti na 
poboljšanju integriranosti elektroenergetske mreže s onom u ostatku RH. Također, potrebno je pratiti 
i usvajati najbolje svjetske prakse u pogledu zaštite okoliša, očuvanja zdravog i funkcionalnog 
ekosustava te bioraznolikosti, posebno u slučaju morskog okoliša. Aktivnosti vezane s pripremom i 
provedbom projekata energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u javnom i privatnom 
sektoru potrebno je nastaviti. 

Posebni cilj izravno doprinosi strateškom cilju 8. „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku 
neutralnost“ iz NRS 2030 kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje gospodarenja vodama i 
otpadom, jačanja energetske infrastrukture, smanjenja ugljičnog otiska te boljeg praćenja stanja u 
okolišu. 

POSEBNI CILJ 3.2. POBOLJŠANJE UNUTARNJE I VANJSKE POVEZIVOSTI TE ZELENE 
MOBILNOSTI 

Cilj je poboljšati prometnu povezanost općine Lastovo s ostatkom Hrvatske i susjednim državama kao 
i prometnu povezanost unutar županije te poteknuti snažniji razvoj integriranog prometnog sustava 
temeljenog na ekološkim i „pametnim“ rješenjima. 

Potrebno je nastaviti s ulaganjima usmjerenim ka poboljšanju kvalitete lokalnog prometa s posebnim 
naglaskom na kvalitetu kolnika i sigurnost cestovne infrastrukture. Također, potrebno je  nastaviti 
ulaganje luku Ubli. Za bolje povezivanja otoka s gradom Dubrovnikom nužno je osigurati  održavanje 
brzo-brodske linije. U području javnog prijevoza potrebno je osnažiti aktivnosti vezano za prelazak na 
električnu energiju. Nužno je osvijestiti potrebu i osigurati što veća sredstva za ulaganja u tzv. „zelenu 
infrastrukturu“, a posebno u biciklističke i pješačke staze, električne punionice, itd. Također, ukupan 
razvoj prometnog sustava mora se temeljiti na tzv. pametnim rješenjima u prometu, posebno vezano 
za protočnost prometa i sigurnost. 

Posebni cilj izravno doprinosi strateškom cilju 10. „Održiva i pametna mobilnost i povezivost“ iz NRS 
2030 kroz mjere i aktivnosti usmjerene na daljnje unaprjeđenje prometne povezanosti županije, 
jačanje digitalne infrastrukture te poboljšanje zelene mobilnosti i razvoj pametnih rješenja u prometu. 
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POSEBNI CILJ 3.3. OČUVANJE,  VALORIZACIJA I ODRŽIVO KORIŠTENJE PRIRODNE I 
KULTURNE BAŠTINE  

Cilj je osigurati očuvanje prirodne i kulturne baštine, njenu valorizaciju u skladu s visokim stručnim 
standardima te održivo korištenje u funkciji razvojnih ciljeva županije  

Bogata prirodna i kulturna baština na području općine predstavlja veliki razvojni potencijal koji se u 
velikoj mjeri već koristi, ponajviše u funkciji obogaćivanja turističke ponude te očuvanja stanovništva. 
Kako bi se  njen razvojni potencijal očuvao nužno je kontinuirano pripremanje i provedba projekata 
očuvanja prirodne i kulturne baštine, uključujući i njihovu gospodarsku, obrazovnu i znanstvenu 
valorizaciju najvažnija je aktivnost kojom će se ostvariti očuvanje baštine i njena primjerena 
valorizacija. Posebno je važno Intenzivirati procese digitalizacije baštine te provoditi aktivnosti 
usmjerene na jačanje svijesti stanovništva o važnosti njenog  očuvanja. Potrebno je u okviru projekata 
izraditi krajobrazno-konzervatorske studije za zaštićena povijesna naselja u krajoliku.  

Posebni cilj izravno doprinosi strateškom cilju 8. „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku 
neutralnost“ kroz aktivnosti usmjerene na očuvanje i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine. 
Također, planirane aktivnosti doprinose i strateškom cilju 13. „Jačanje regionalne konkurentnosti“ 
budući da će se njihovom provedbom poboljšati turistička valorizacija prirodne i kulturne baštine. 

PRIORITET 4. UNAPRJEĐENJE UPRAVLJANJA RAZVOJEM  

Prioritetom 4 se posebna pažnja daje razvoju sustava prostornog planiranja na principima 
visokokvalitetne kulture građenja i upravljanja imovinom kao vrlo važnim instrumentima djelovanja 
županijske i lokalne razine u promicanju ukupnog društveno-gospodarskog razvoja. 

POSEBNI CILJ 4.1. RAZVOJ SUSTAVA PROSTORNOG PLANIRA NJA I UPRAVLJANJA 
IMOVINOM TE JAČANJE KVALITETE INSTITUCIJA U JAVNOM SEKTORU   

Cilj je potaknuti i provoditi aktivnosti kojima će se povećati kapaciteti javnog sektora za formuliranje i 
provedbu javnih politika koje u što je moguće većoj mjeri doprinose ciljevima plana razvoja DNŽ. 
Pritom se posebna pažnja daje razvoju sustava prostornog planiranja na principima visokokvalitetne 
kulture i upravljanja imovinom kao vrlo važnim instrumentima djelovanja županijske i lokalne razine u 
promicanju ukupnog društveno-gospodarskog razvoja. Razvoj i primjena novih alata upravljanja, a 
posebno onih koji se temelje na digitalnim tehnologijama omogućit će znatno veće mogućnosti 
kvalitetnijeg djelovanja javnih institucija. Stalno jačanje sustava prostornog planiranja na principima 
visokokvalitetne kulture građenja kao ključnog razvojnog alata jedan je od načina očuvanja i 
odgovarajuće valorizacije ukupnog okoliša kao najvažnijeg resursa. S tim povezano je upravljanje 
imovinom, a posebno pomorskim dobrom kao izuzetnim razvojnim potencijalom, o kojem je potrebno 
voditi posebnu brigu. Imovinsko-pravni odnosi su i dalje važna prepreka u pripremi razvojnih projekata 
te je i dalje nužno aktivno rješavanje ove problematike.  

Posebni cilj izravno doprinosi strateškom cilju 8. „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku 
neutralnost“ kroz aktivnosti usmjerene na očuvanje i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine. 
Također, planirane aktivnosti doprinose i strateškom cilju 13. „Jačanje regionalne konkurentnosti“ 
budući da će se njihovom provedbom poboljšati turistička valorizacija prirodne i kulturne baštine. 

POSEBNI CILJ 4.2. POVEĆANJE SPOSOBNOSTI INSTITUCIJA U POGLEDU ODGOVORA NA 
KRIZNE SITUACIJE 

Cilj je potaknuti i provoditi aktivnosti kojima će se povećati kapaciteti javnog sektora u važnim 
područjima za djelovanje u kriznim situacijama kao što je sustav civilne zaštite, vatrogastvo, 
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sprečavanje onečišćenja mora itd. Obzirom na značajne ugroze od požara sustav vatrogastva je od 
posebne važnosti. Stoga je nužno osigurati dobro opremljene i istrenirane vatrogasne jedinice koje će 
biti u stanju odgovoriti na sve moguće izazove. Sustav civilne zaštite je nužno ojačati za djelovanje u 
kriznim situacijama na cijelom području županije. Sve provedbene aktivnosti se trebaju temeljiti na 
prethodno izrađenim  procjenama rizika, ocjenama postojeće spremnosti djelovanja sustava civilne 
zaštite te planovima za jačanje operativne sposobnosti sustava.  
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4. POPIS MJERA ZA PROVEDBU ODABRANIH POSEBNIH CILJEVA S KLJUČNIM  

AKTIVNOSTIMA I PRIPADAJUĆIM POKAZATELJIMA REZULTATA   

POSEBNI CILJ 1.1. UNAPRJEĐENJE POSLOVNOG OKRUŽENJA  

MJERA 1.1.1. POTPORE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE I TRŽIŠNE PREPOZNATLJIVOSTI 
PROIZVODA I USLUGA 

Ova mjera je usmjerena na pružanje potpora mikro, malim i srednjim poduzetnicima kako bi 
unaprijedili svoje proizvode i usluge te kako bi bili prepoznatljivi na ciljanim tržištima. Općina Lastovo 
će aktivno podržavati poduzetnike u promociji njihovih proizvoda te na taj način doprinjeti 
unapređenju poslovnog okruženja. Provedba mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja 
Provedbenog programa. Rok provedbe mjere i aktivnosti je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

1.1.1.1. Potpore poduzetnicima u promociji proizvoda i usluga – Općina će na godišnjoj razini 
dodjeljivati potpore poduzetnicima za promociju, putem Javnog poziva.  

Pokazatelji rezultata za Mjeru 1.1.1 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godin
a 

Vrijednos
t 

Godin
a  

Vrijednost 

Broj poduzetnika 
koji su primili 
potpore za 
promociju 
proizvoda i 
usluga 

Broj  Pokazatelj 
mjeri broj 
potpora 
poduzetnicima 
za promociju 
proizvoda i 
usluga 

2022. 3 2025. 12 
(kumulativn
o do 2025.) 

Općina 
Lastovo 

 

POSEBNI CILJ 1.2. POBOLJŠANJE KONKURENTNOSTI U TURIZMU, POLJOPRIVREDI, 
AKVAKULTURI I RIBARSTVU  

MJERA 1.2.1. POBOLJŠANJE KVALITETE TURISTIČKE PONUDE I UPRAVLJANJA 
DESTINACIJOM 

Kroz dodjelu ciljanih potpora želi se snažnije promovirati destinaciju. U svrhu doprinosa cilju 
konkurentnosti u turizmu naglasak je  na boljem strateškom upravljanju, poticanju „zelenog i 
pametnog“ turizma, razvoju slabije razvijenih turističkih područja, razvoju selektivnih oblika turizma, 
te na produljenju turističke sezone. Provedba mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja 
Provedbenog programa. Rok provedbe mjere i aktivnosti je 2025.g. 
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Ključne aktivnosti: 

1.2.1.1. Ulaganje u promociju destinacije – Godišnje se dodjeljuje potpora TZ Lastovo za promociju.  

Pokazatelji rezultata za Mjeru 1.2.1. 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Vrijednost 
dodijeljenih 
potpora iz 
javnih izvora 
za jačanje 
turistički 
slabije 
razvijenih 
područja 

Vrijednost 
u kunama 

Pokazatelj 
mjeri 
razinu 
potpore za 
razvoj 
turistički 
slabije 
razvijenih 
područja 

2022. 60.000,00kn 2025. 195.000,00kn 
(kumulativno 
do 2025.) 

Općina Lastovo  

 

MJERA 1.2.2. RAZVOJ SELEKTIVNIH OBLIKA TURIZMA 

Ovom mjerom se osiguravaju potpore za razvitak raznih selektivnih oblika turizma i daljnju valorizaciju 
turističkih znamenitosti i atrakcija. Kroz provedbu mjere osigurat će se potpore za razradu relevantnih 
projektnih prijedloga kao i financiranje konkretnih infrastrukturnih i drugih projekata u funkciji razvoja 
selektivnih oblika turizma. Provedba mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog 
programa. Rok provedbe mjere i aktivnosti je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

1.2.2.1. Izrada programa za razvoj selektivnih oblika turizma  

Pokazatelji rezultata za Mjeru 1.2.2. 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost  

Izrađen 
program za 
razvoj 
selektivnih 
oblika 
turizma 

Broj Pokazatelj 
mjeri razinu 
izrađenosti 
programa u 
području 
selektivnog 
oblika turizma 

2022. 0 2025. 1 Općina 
Lastovo  

Park 
prirode  
Lastovsko 
otočje 
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MJERA 1.2.3. POBOLJŠANJE KONKURENTNOSTI U POLJOPRIVREDI  I RIBARSTVU 

Cilj ove mjere je potaknuti brži razvoj poljoprivrede i ribarstva. Poticat će se daljnje povezivanje i 
udruživanje poljoprivrednih proizvođača i ribara, posebno kroz LAG-ove i FLAG-ove te će se i dalje 
poticati promocija lokalnih proizvoda te pružanje potpore kroz edukativne aktivnosti. Provedba mjere 
planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere i aktivnosti je 
2025. 

Ključne aktivnosti: 

1.2.3.1. Potpore za udruživanje u poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu, uključujući LAG-ove i FLAG-ove 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 1.2.3. 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godin
a 

Vrijednos
t 

Godin
a  

Vrijednos
t 

 

Broj članarina iz javnih 
izvora za članstvo u LAG-u  

Broj Pokazatelj 
mjeri broj 
članarina 

2022. 1 2025. 4 
(kumulati
vno do 
2025. 
godine) 

Općina 
Lastovo 

Broj članarina iz javnih 
izvora za članstvo u FLAG-
u 

Broj Pokazatelj 
mjeri broj 
članarina 

2022. 1 2025. 4(kumulat
ivno do 
2025. 
godine) 

Općina 
Lastovo  

PRIORITET 2. POBOLJŠANJE KVALITETE ŽIVOTA TE UNAPRJEĐENJE LJUDSKOG KAPITALA  

POSEBNI CILJ 2.1. UNAPRJEĐENJE KVALITETE I DOSTUPNOSTI DRUŠTVENIH USLUGA  

MJERA 2.1.1. UNAPRJEĐENJE OBRAZOVNE INFRASTRUKTURE, KVALITETE PROGRAMA I 
LJUDSKIH RESURSA U OBRAZOVANJU 

Ulaganja u obrazovnu infrastrukturu, kvalitetu obrazovnih programa te osposobljenost nastavnog 
osoblja ključna su područja djelovanja kako bi se ojačao ljudski kapital. Kroz dodatna ulaganja iz EU i 
ostalih izvora osigurat će se dostupnost i kvaliteta školskih programa. Provedba mjere planirana je 
kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

2.1.1.1. Izgradnja/opremanje odgojno-obrazovnih objekata uključujući i gradnju multifunkcionalnih 
dvorana  

2.1.1.2. Suradnja ustanova u obrazovanju s organizacijama u drugim županijama i inozemstvu 
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2.1.1.3. Sustavno nagrađivanje uspješnih pojedinaca - Općina Lastovo će godišnje stipendirati učenike 
i studente. 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 2.1.1. 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Modernizirani i 
izgrađeni obrazovni 
objekti 

Broj 
objekata 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
ulaganja u 
modernizaciju i 
izgradnju 
obrazovne 
infrastrukture 

2022. 0 2025. 1 Općina 
Lastovo 

Broj učenika 
osnovnih škola 
uključenih u 
edukativne 
programe iz 
područja STEM 

Broj 
učenika 

Pokazatelj 
mjeri 
povećanje 
uključenosti 
učenika u nove 
obrazovne 
programe iz 
područja 
STEM-a i 
drugih 
povezanih 
tema  

2022. 0 2025. 95(kumulativno 
do kraja 2025.) 

Općina 
Lastovo 

Broj učenika i 
studenata koji su 
primili 
nagradu/stipendiju 
za uspješnost 

Broj  Pokazatelj 
mjeri broj 
stipendija 
učenicima i 
studentima 

2022. 0 2025. 9(kumulativno 
do kraja 2025.) 

Općina 
Lastovo 

 

MJERA 2.1.2. OSNAŽIVANJE SUSTAVA SOCIJALNE UKLJUČENOSTI  

Ovom mjerom će se osigurati jasan okvir za pružanje socijalnih usluga u općini kao i povećanje 
dostupnosti i učinkovitosti socijalnih usluga kroz izgradnju novih kapaciteta za pružanje socijalnih 
usluga namijenjenih primjerice za osobe starije dobi, te olakšan pristup socijalnim uslugama. Provedba 
mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

2.1.2.1. Izgradnja novih kapaciteta za pružanje socijanih usluga namjenjenih osobama starije dobi 

2.1.2.2 Potpora udrugama za pružanje pomoći u kući osobama starije životne dobi  
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Pokazatelji rezultata za Mjeru 2.1.2. 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Broj mjesta u 
socijalnoj 
infrastrukturi za 
smještaj osoba 
starije životne 
dobi 

Broj objekata Pokazatelj mjeri 
kapacitet 
socijalne 
infrastrukture 

2022. 0 2025. 61 Općina  

Novoizgrađeni 
objekt za 
pružanje 
socijalnih 
usluga 

Broj objekata Pokazatelj mjeri 
razinu ulaganja 
u izgradnju 
socijalne 
infrastrukture 

2022. 0 2025. 1 Općina 
Lastovo  

Vrijednost 
dodijeljenih 
potpora 
udrugama koje 
pružaju pomoć 
starijima 

Vrijednost u 
kunama 

Pokazatelj mjeri 
razinu potpore  

2022. 46.000,00kn 2025. 184.000,00kn 
(kumulativno 
do 2025.) 

Općina 
Lastovo 

 

MJERA 2.1.4. POTICANJE KULTURNOG STVARALAŠTVA  

Ovom mjerom pružit će se  potpore za održavanje kulturnih događanja s posebnim naglaskom na 
događanja izvan turističke sezone, provoditi projekte jačanja međunarodne kulturne suradnje i 
poticanje uspješnih pojedinaca, udruga i organizacija. Provedba mjere planirana je kontinuirano 
tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

2.1.4.1. Potpore za održavanje kulturnih događanja, s posebnom potporom za događanja izvan 
turističke sezone, odnosno cjelogodišnjim događanjima  - TZ 

2.1.4.2. Kontinuirano poticanje uspješnih udruga– godišnja potpora udrugama u kulturi 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 2.1.4. 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 
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Vrijednost 
dodijeljenih potpora 
TZ-u za održavanje 
kulturnih događanja 

Vrijednost u 
kunama 

Pokazatelj 
mjeri 
razinu 
potpore  

2022. 14.000,00kn 2025. 76.000,00kn 
(kumulativno 
do 2025.) 

Općina 
Lastovo  

Vrijednost 
dodijeljenih potpora 
udrugama u kulturi 

Vrijednost u 
kunama 

Pokazatelj 
mjeri 
razinu 
potpore  

2022. 74.000,00kn 2025. 296.000,00kn 
(kumulativno 
do 2025.) 

Općina 
Lastovo  

 

MJERA 2.1.5. UNAPRJEĐENJE SPORTSKOG PROGRAMA 

Cilj mjere je osigurati poboljšanje dostupnosti sportskog programa. Provedba mjere planirana je 
kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

Svrha mjere je jačati svijest građana o nužnosti zdravog življenja te njima, ali i sportašima omogućiti 
svakodnevno bavljenje sportskim aktivnostima. 

2.1.5.1. Potpore za rad sportskim udrugama jednokratno na godišnjoj razini 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 2.1.5. 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Vrijednost 
dodijeljenih 
potpora 
sportskih 
udrugama 

Vrijednost u 
kunama 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
potpore  

2022. 74.000,00kn 2025. 296.000,00kn 
(kumulativno 
do 2025.) 

Općina 
Lastovo  

 

POSEBNI CILJ 2.2. POTICANJE DEMOGRAFSKOG RAZVOJA 

MJERA 2.2.1. PLANIRANJE I PROVEDBA AKTIVNOSTI ZA POBOLJŠANJE DEMOGRAFSKIH 
PRILIKA  

Ovom mjerom želi se doprinijeti demografskoj obnovi kroz niz aktivnosti: osiguranje izravnih potpora 
ciljanoj populaciji (novčane za novorođenu djecu), subvencioniranje cijena pojedinih javnih usluga 
poput dječjeg vrtića. Provedba mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog 
programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 
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2.2.1.1. Dodjela izravnih potpora ciljanoj populaciji u funkciji demografskog razvoja 

2.2.1.2. Subvencioniranje javnih usluga u funkciji demografskog razvoja 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 2.2.1. 

Pokazatelj rezultata Početna 
vrijednost 

Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godin
a 

Vrijedno
st 

Godin
a  

Vrijednost 

Vrijednost 
izdvojena za 
provedbu 
demografski
h mjera – 
dar za 
novorođenč
e  

Novčana 
vrijednost u 
tisućama kuna 

Indikator mjeri 
razinu 
uspješnosti 
provedbe 
demografskih 
mjera  

2022. 65.000,0
0 

2025.  260.000,00 
(kumulativn
o do 2025.) 

Općina 
Lastovo 

Vrijednost 
izdvojena za 
provedbu 
demografski
h mjera – 
subvencija 
vrtića 

Novčana 
vrijednost u 
tisućama kuna 

Indikator mjeri 
razinu 
uspješnosti 
provedbe 
demografskih 
mjera  

2022. 709.000,
00 

2025.  2.836.000,0
0 

(kumulativn
o do 2025.) 

Općina 
Lastovo 

Vrijednost 
izdvojena za 
provedbu 
demografski
h mjera – 
javni 
prijevoz 

Novčana 
vrijednost u 
tisućama kuna 

Indikator mjeri 
razinu 
uspješnosti 
provedbe 
demografskih 
mjera  

2022. 100.000,
00 

2025.  400.000,00 

(kumulativn
o do 2025.) 

Općina 
Lastovo 

 

MJERA 2.2.2. JAČANJE POLITIKE STANOVANJA U FUNKCIJI DEMOGRAFSKE OBNOVE  

Mjera je usmjerena na jačanje politike stanovanja kao važnog aspekta ukupnih napora za poboljšanje 
demografskih prilika. Provedba mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog 
programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

2.2.2.1. Omogućavanje stambenog zbrinjavanja socijalno ugroženih osoba te kadrova deficitarnih 
zanimanja.  
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Pokazatelji rezultata za Mjeru 2.2.2.1. 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Broj stanova 
izdanih 
mladim 
obiteljima 
kroz 
provedbu 
demografske 
mjere za 
stambeno 
zbrinjavanje 

Broj 
stanova 

Indikator 
mjeri razinu 
uspješnosti 
provedbe 
mjera 
stambenog 
zbrinjavanja  

2022. 0 2025.  4 
(kumulativno 
do 2025.) 

Općina 
Lastovo  

 

PRIORITET 3. OČUVANJE OKOLIŠA, POBOLJŠANJE POVEZIVOSTI I ODRŽIVO KORIŠTENJE 
BAŠTINE  

POSEBNI CILJ 3.1. OČUVANJE OKOLIŠA I ENERGETSKA TRANZICIJA NA ŠTO VEĆU 
DOBROBIT LOKALNE ZAJEDNICE  

MJERA 3.1.1. UNAPRJEĐENJA GOSPODARENJA VODAMA I OTPADOM  

Ovom mjerom će se financirati ulaganja u sustave gospodarenja vodama i otpadom kako bi se ispunili 
definirani nacionalni ciljevi. Financirat će se izgradnja i obnova sustava javne vodoopskrbe i javne 
odvodnje. Ključna aktivnost se odnosi na gradnju pretovarne stanice za županijski centar za 
gospodarenje, sanaciju postojećih divljih i službenih odlagališta otpada te provedbu inovativnih 
rješenja za sprječavanje nastanka otpada. Time će se do kraja 2025. uspostaviti cjelovit i učinkovit 
sustav gospodarenja otpadom uz poštivanje svih relevantnih zakonskih propisa. Provedba mjere 
planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

3.1.1.1. Izgradnja sustava vodovoda i odvodnje 

3.1.1.2. Ulaganja u održavanje i bolje upravljanje postojećom vodoopskrbnom mrežom i odvodnjom 

3.1.1.3. Izgradnja infrastrukture i druge aktivnosti u funkciji postizanja ciljeva kružnog gospodarstva 

3.1.1.5. Sanacija i zatvaranje službenih odlagališta otpada 

Nositelji provedbe mjere: Hrvatske vode, vodno-komunalna poduzeća, JLS 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 3.1.1 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost 
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Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost Nadležna 
institucija 

Vodovod Ubli-
Pasadur u 
kilometrima 

km Pokazatelj mjeri 
napredak 
izgrađenosti 
vodovoda 

2022 0 2025 3 Hrvatske 
vode,  

Vodno-
komunalna 
poduzeća u 
DNŽ 

Priključenost 
kućanstava na 
sustav javne 
vodoopskrbe 

Broj 
kućanstava 

Pokazatelj mjeri 
broj kućanstava 
koji je priključen 
na sustav javne 
vodoopskrbe 

2022. 180 2025. 220 Hrvatske 
vode,  

Vodno-
komunalna 
poduzeća u 
DNŽ  

Gubici u 
vodoopskrbnoj 
mreži  

Udio gubitaka 
u mreži 

Pokazatelj mjeri 
stupanj 
učinkovitosti 
vodoopskrbne 
mreže  

2022. 50% 2025. 20% Vodno-
komunalna 
poduzeća u 
DNŽ 

Odvodnja Ubli-
Pasadur u 
kilometrima 

km Pokazatelj mjeri 
napredak 
izgrađenosti 
vodovoda 

2022 0 2025 4 Hrvatske 
vode,  

Vodno-
komunalna 
poduzeća u 
DNŽ 

Priključenost 
kućanstava na 
sustav javne 
odvodnje 

Broj 
kućanstava 

Pokazatelj mjeri 
broj kućanstava 
koji je priključen 
na sustav javne 
vodoopskrbe 

2022. 40 2025. 120 Općina 
Lastovo - 
Komunalno  

Postotak 
odvojeno 
sakupljenog 
kućanskog i 
sličnog 
reciklabilnog 
materijala u  
odnosu na 
ukupni 
proizvedeni 

Udio 
odvojeno 
sakupljenog 
kućanskog I 
sličnog 
reciklabilnog 
materijala 

Pokazatelj mjeri 
razinu 
recikliranja 

2022. 0% 2025. 60% Općina 
Lastovo - 
Komunalno 
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komunalni 
otpad 

 

MJERA 3.1.2. UNAPRJEĐENJE ENERGETSKE INFRASTRUKTURE, POVEĆANJE ENERGETSKE 
UČINKOVITOSTI I KORIŠTENJA OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE   

Cilj mjere je potaknuti ulaganja namijenjenih unaprjeđenju energetske infrastrukture, poboljšati 
energetsku učinkovitost te razinu korištenja OIE. Sukladno planovima nositelja (HEP d.d.) očekuje se 
nastavak ulaganja u poboljšanje elektroprijenosne i distribucijske mreže te povezivanje županije 220kV 
dalekovodom s ostatkom zemlje. Također, ovom mjerom će se podržati provedba ulaganja u 
energetsku obnovu javnih zgrada, daljnja modernizacija javne rasvjete. Provedba mjere planirana je 
kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

3.1.2.4. Energetska obnova javnih zgrada 

3.1.2.5. Modernizacija javne rasvjete  

Pokazatelji rezultata za Mjeru 3.1.2 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Broj 
ugovorenih 
projekata 
energetske 
obnove javnih 
zgrada 

Broj 
projekata 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
aktivnosti u 
području 
energetske 
obnove javnih 
zgrada 

2022. 0 2025. 2 DNŽ, 
Općina 
Lastovo 

Broj 
ugovorenih 
projekata 
modernizacije 
javne rasvjete 

Broj 
projekata 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
aktivnosti u 
području 
modernizacije 
javne rasvjete 

2022. 1 2025. 5 Općina 
Lastovo 

MJERA 3.1.3. RAZVOJ SUSTAVA PRAĆENJA, OBRAZOVANJA I INFORMIRANJA O OKOLIŠU  

Svrha mjere je usvajanje najbolje svjetske prakse u području praćenja, obrazovanja i informiranja o 
okolišu kako bi se mogle adekvatno planirati aktivnosti zaštite okoliša te jačati svijest građana o 
utjecajima na okoliš i potrebi umanjenja negativnih utjecaja. Provedba mjere planirana je kontinuirano 
tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 
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3.1.3.1. Organizacija informativno-obrazovnih i drugih aktivnosti kojima se promiče svijest o zaštiti 
okoliša i potrebi prelaska na kružno i nisko-ugljično gospodarstvo 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 3.1.3 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Broj 
organiziranih 
promotivno-
edukativnih 
događanja u 
području 
zaštite okoliša  

Broj 
događanja 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
aktivnosti u 
području 
informativno-
obrazovnih 
aktivnosti  

2022. 0 2025. 30 
(kumulativno 
do 2025.) 

Općina 
Lastovo,  

Park prirode 

 

POSEBNI CILJ 3.2. POBOLJŠANJE UNUTARNJE I VANJSKE POVEZIVOSTI TE ZELENE 
MOBILNOSTI 

MJERA 3.2.1. POTICANJE CJELOVITOG RAZVOJA PROMETNE INFRASTRUKTURE  

Mjera podrazumijeva provedbu niza aktivnosti za poboljšanje prometne povezanosti općine Lastovo. 
U području cestovnog prijevoza, cilj je osigurati nastavak ulaganja županijskih cesta u gradnju i 
nadogradnju ključnih cestovnih pravaca. U pomorskom prijevozu planira se nastavak ulaganja u 
modernizaciju luke Ubli. Poticat će se održavanje brzobrodskih linija u skladu s ovlastima i financijskim 
mogućnostima županije i lokalnih jedinica. Provedba mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja 
Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

3.2.1.1. Ulaganja županijskih cesta u povećanje kvalitete i sigurnosti postojećih lokalnih prometnica 

3.2.1.2.Uređenje Rive Pasadur i Zaklopatica 

3.2.1.3. Uređenje parkinga Lastovo 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 3.2.1 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 
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Unaprijeđene 
Lokalne ceste, u 
kilometrima 

km Pokazatelj 
mjeri 
napredak 
ulaganja u 
lokalne ceste 

2022 0 2025. 10 ŽC,Općina 
Lastovo 

Broj novih 
komunalnih 
vezova 

Broj vezova Pokazatelj 
mjeri broj 
vezova 

2022. 20 2025. 90 Općina 
Lastovo 

Broj novih 
parkirnih 
mjesta 

Broj 
parkinga 

Pokazatelj 
mjeri broj 
parking 
mjesta 

2022. 40 2025. 90 Općina 
Lastovo 

 

Mjera 3.2.2. Poboljšanje digitalne infrastrukture 

Cilj ove mjere je nastavak ulaganja u području poboljšanja digitalne povezanosti. Provedba mjere 

planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

3.2.2.1. Promicanje internetske povezanosti u lokalnoj zajednici 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 3.2.2 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Udio područja 
koja su u 
pokrivena 
HOT spot-om 

% od 
ukupne 
površine 
općine 

Pokazatelj 
mjeri kvalitetu 
digitalne 
infrastrukture 

2022. 0% 2025. 20% Općina 
Lastovo 

 

 

MJERA 3.2.3. ULAGANJE U ZELENU MOBILNOST I POTICANJE RAZVOJA PAMETNIH 
RJEŠENJA U PROMETNOM SUSTAVU  

Provedba mjere podrazumijeva povećanje ulaganja u tzv. „zelenu infrastrukturu“, što se posebno 
odnosi na pješačke staze, električne punionice itd. Provedba mjere planirana je kontinuirano tijekom 
trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 
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3.2.3.1. Gradnja, uređenje i označavanje pješačkih staza i šetnica 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 3.2.3 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Duljina pješačkih 
staza 

Km pješačkih 
staza 

Pokazatelj 
mjeri 
povećanje 
mreže 
pješačkih staza 

2022. 15 2025. 20 Općina 
Lastovo 

 

POSEBNI CILJ 3.3. OČUVANJE, VALORIZACIJA I ODRŽIVO KORIŠTENJE PRIRODNE I 
KULTURNE BAŠTINE  

MJERA 3.3.1. OČUVANJE, VALORIZACIJA I ODRŽIVO KORIŠTENJE KULTURNE BAŠTINE I 
KULTURNOG KRAJOLIKA 

Mjerom će se poboljšati zastupljenost kulturne baštine u turističkoj ponudi s naglaskom na ruralnim tj. 
slabije razvijenim područjima. Također, planiraju se pripremiti i provesti infrastrukturni i drugi projekti 
u funkciji očuvanja, valorizacije i održivog korištenja kulturne baštine. Provedba mjere planirana je 
kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

3.3.1.1. Očuvanje, prezentacija i interpretacija kulturne baštine  

3.3.1.2. Jačanje svijesti stanovništva o važnosti očuvanja i održivog korištenja baštine – putem 
radionica i predavanja za lokalno stanovništvo 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 3.3.1 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Broj 
ugovorenih 
projekata iz 
ESI fondova u 
području 
očuvanja, 
valorizacije i 
održivog 
korištenja 

Broj 
projekata 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
aktivnosti u 
području 
pripreme 
EU 
projekata 

2022. - 2025. 2(kumulativno 
do kraja 
2025.) 

Općina 
Lastovo 
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kulturne 
baštine 

Broj 
edukacijsko-
informativnih 
aktivnosti u 
području 
očuvanja, 
valorizacije i 
održivog 
korištenja 
kulturne 
baštine 

Broj 
aktivnosti 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
aktivnosti u 
području 
edukacije i 
informiranja 
o kulturnoj 
baštini 

2022. - 2025. 8 Općina 
Lastovo 

 

PRIORITET 4. UNAPRJEĐENJE UPRAVLJANJA RAZVOJEM  

POSEBNI CILJ 4.1. RAZVOJ SUSTAVA PROSTORNOG PLANIRANJA I UPRAVLJANJA 
IMOVINOM TE JAČANJE KVALITETE INSTITUCIJA U JAVNOM SEKTORU   

MJERA 4.1.1. JAČANJE KVALITETE LOKALNIH INSTITUCIJA  

Ciljevi ove mjere su jačanje transparentnosti, digitalizacije, inovativnosti u javnoj upravi. Provedba 
mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

4.1.1.1. Jačanje digitalizacije javne uprave na lokalnoj razini – kontinuirano ulaganje u nove programe. 

4.1.1.2. Uspostava sustava vrednovanja rezultata lokalnih proračuna te razvojnih dokumenata – 
Provedbenog programa 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 4.1.1 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Digitalizacija javne 
uprave na lokalnoj 
razini 

Broj  Pokazatelj mjeri 
broj 
digitaliziranih 
usluga koje 
pružaju upravna 
tijela  

2022. 

 

0  2025 1 Općina 
Lastovo  

Izvještaj o sustavnom 
praćenju uspješnosti 
provedbe ciljeva i 

Broj  Pokazatelj mjeri 
broj 
pripremljenih 

2022. 

 

0  2025 4 Općina 
Lastovo  
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mjera akata 
strateškog planiranja 

izvještaja o 
provedbi akata 
strateškog 
planiranja 

 

MJERA 4.1.2. RAZVOJ SUSTAVA PROSTORNOG PLANIRANJA I UPRAVLJANJA IMOVINOM  

Provedbom mjere želi se poboljšati sustav prostornog planiranja i upravljanja imovinom. Također se 
želi intenzivirati rad na prepoznavanju vrijednosti krajobraza i afirmaciji primjerenih tehnologija 
gradnje. Snažnija edukacija javnosti o kulturi građenja je jedna od posebno važnih aktivnosti kojom se 
želi utjecati na primjereniji odnos stanovništva prema prostoru. Poboljšanje kvalitete uključenosti 
građana u izradu prostornih planova je također jedna važna aktivnost. U području upravljanja 
imovinom najvažniji ciljevi su u što većoj mjeri aktivirati neiskorištenu imovinu u vlasništvu RH odnosno 
regionalne i lokalne samouprave te u što je moguće većoj mjeri provesti postupak utvrđivanja granica 
pomorskog dobra. Provedba mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. 
Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

4.1.2.1. Promicanje integralnog upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem – Izrada Plana 
upravljanja pomorskim dobrom 

4.1.2.2. Sustavno učinkovito upravljanje javnom imovinom – održavanje poslovnih prostora 

4.1.2.3. Prostorno – planska dokumentacija: Izmjene i dopune UPU lastovo – Lučica 

4.1.2.4. Uređivanje i ažuriranje katastarskih i zemljišno-knjižnih evidencija – Utvrđivanje vlasništva nad 
nekretninama 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 4.1.2 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Izrađen plan 
upravljanja 
pomorskim 
dobrom  

Broj 
izrađenih 
planova 

Pokazatelj 
mjeri 
poboljšanje 
strateškog 
planiranja 

2022. 1 2025. 4 Općina Lastovo 

ukupan broj 
stambenih 
jedinica u 
vlasništvu JLS 

Broj 

 

Pokazatelj 
mjeri 
učinkovitost 
upravljanja 
javnom 
imovinom 

2022. 14 2025. 18 Općina Lastovo 
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broj poslovnih 
prostora u 
vlasništvu 
samoupravne 
jedinice u zakupu 

Broj Pokazatelj 
mjeri 
učinkovitost 
upravljanja 
javnom 
imovinom 

2022. 4 2025. 10 Općina Lastovo 

Broj izrađenih 
prostorno-
planskih 
dokumenata 

Broj Pokazatelj 
mjeri 
poboljšanje 
načina gradnje 
u DNŽ 

2022. 0 2025. 1 Općina Lastovo 

Broj izvještaja o 
utvrđivanju 
vlasništva nad 
nekretninama 

 

Broj Pokazatelj 
mjeri razinu 
rješavanja i 
utvrđivanja 
mirovinsko-
pravnih pitanja  

2022. 4 2025. 12 Općina Lastovo 

 

POSEBNI CILJ 4.2. POVEĆANJE SPOSOBNOSTI INSTITUCIJA U POGLEDU ODGOVORA NA 
KRIZNE SITUACIJE 

MJERA 4.2.1. POBOLJŠANJE SUSTAVA VATROGASTVA  

Dobro opremljene i istrenirane vatrogasne jedinice te kvalitetna koordinacija relevantnih javnih službi 
ključni su ciljevi koji se žele ostvariti provedbom ove mjere. Provedba mjere planirana je kontinuirano 
tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

4.2.1.1. Izrada plana za jačanje operativne sposobnosti – na godišnjoj razini 

4.2.1.2. Osiguranje primjerenih ljudskih resursa – sufinanciranje djelatnosti DVD-a Lastovo 

 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Plan za jačanje 
operativne 
sposobnosti 

Broj Pokazatelj 
mjeri broj 
izrađenih 
dokumenata 

2022. 1 2025. 4 
(kumulativno 
do kraja 2025. 
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Osiguranje 
primjerenih 
ljudskih 
resursa i 
opreme 

Ulaganja u 
tisućama 
kuna 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
sufinanciranja 
djelatnosti 
vatrogastva 

2022. 102 2025. 408 
(kumulativno 
do kraja 2025. 

Općina 
Lastovo 

 

MJERA 4.2.2. JAČANJE OSTALIH DIJELOVA SUSTAVA CIVILNE ZAŠTITE  

Ovom mjerom će se osigurati sredstva za financiranje i jačanje sustava civilne zaštite (osim vatrogastva 
koje je obuhvaćeno mjerom 4.2.1.) kako bi uspješno reagiralo u kriznim situacijama. Cilj mjere je ojačati 
operativnu sposobnost sustava, što se mora temeljiti na prethodno izrađenim procjenama rizika za 
područje i ocjenama postojeće spremnosti djelovanja sustava. Konkretno, to znači da je potrebno 
osigurati primjerene ljudske resurse, ključne infrastrukturne uvjete te odgovarajuću opremu. Provedba 
mjere planirana je kontinuirano tijekom trajanja Provedbenog programa. Rok provedbe mjere je 2025. 

Ključne aktivnosti: 

4.2.2.1. Izrada procjena rizika od katastrofa i ocjena postojeće spremnosti  

4.2.2.2. Osiguranje operativne snage sustava civilne zaštite 

4.2.2.3. Nabavka odgovarajuće opreme za intervenciju kod iznenadnog onečišćenja mora 

Pokazatelji rezultata za Mjeru 4.2.2 

Pokazatelj rezultata Početna vrijednost Ciljana vrijednost Nadležna 
institucija 

Naziv  Jedinica Opis Godina Vrijednost Godina  Vrijednost 

Izrađena 
Procjena rizika 
i Ocjene 
spremnosti 

Procjena 
rizika od 
velikih 
nesreća 

Pokazatelj 
mjeri razinu 
kvalitete 
strateškog 
planiranju u 
području 
upravljanja 
rizicima od 
katastrofa 

2022. 1 2025. 4 
(kumulativno 
do kraja 2025. 

Općina 
Lastovo 

Broj pripadnika 
sustava civilne 
zaštite 

broj Pokazatelj 
mjeri broj 
pripadnika 
sustava 
civilne 
zaštite 

2022. 15 2025. 25 Općina 
Lastovo 
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Brod za 
intervenciju 
kod 
iznenadnog 
onečišćenja 
mora 

Broj Pokazatelj 
mjeri razinu 
ulaganja u 
kvalitetu 
sustava 
civilne 
zaštite 

2022. 0 2023. 1 Općina 
Lastovo 

 

  



 

 

 

32 

5. INDIKATIVNI FINANCIJSKI OKVIR ZA PROVEDBU MJERA, AKTIVNOSTI I 

PROJEKATA  

Indikativni financijski i terminski okvir za provedbu mjera i projekata je dan u Prilogu 1. Prilog je zadan 
kao tablica u kojoj su jasno naznačene mjere, doprinosi strateškim aktima višeg reda kao i ciljevi i 
aktivnosti, a sve uz financijsku poveznicu na proračun za 2022. te projekcije za 2023., 2024. i 2025. 
godinu. Nadalje, u tablici je zadan i okvir za praćenje  provedbe specificiranih mjera i aktivnosti a koji, 
između ostalog, uključuje podatke o roku provedbe, pokazateljima rezultata i ciljanim vrijednostima. 

 

6. OKVIR ZA PRAĆENJE I IZVJEŠTAVANJE  

Praćenje i izvještavanje o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i značaja za 

jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave dio su procesa strateškog planiranja koji se 

temelje na načelima strateškog planiranja i upravljanja razvojem iz Zakona o sustavu strateškog 

planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (»Narodne novine«, br. 123/17). 

Prikupljanjem podataka, analizom i usporedbom pokazatelja sustavno pratimo uspješnost provedbe 

ciljeva i mjera definiranih aktima strateškog planiranja dok izvještavanjem pružamo pravovremene i 

relevantne informacije ključnim nositeljima strateškog planiranja na nacionalnoj razini i razini lokalne 

i područne (regionalne) samouprave te široj javnosti o statusu provedbe akata strateškog planiranja. 

Rokovi i postupci praćenja i izvještavanja propisani su Pravilnikom o rokovima i postupcima praćenja i 

izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice 

lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN 6/19). 

 
Ciljevi praćenja i izvještavanja:  

• sustavno praćenje uspješnosti provedbe ciljeva i mjera akata strateškog planiranja;  

• učinkovito upravljanje provedbom akata strateškog planiranja i kontinuirano unapređivanje javne 
politike korištenjem rezultata praćenja i izvještavanja;  

• pružanje pravovremenih i relevantnih osnova donositeljima odluka prilikom određivanja prioriteta 
razvojne politike, donošenja odluka na razini strateškog planiranja i reviziju akata strateškog planiranja 
kroz analizu učinka, ishoda i rezultata provedenih ciljeva i mjera;  

• utvrđivanje nenamjernih pozitivnih i negativnih posljedica provedbe planskih dokumenta,  

• povezivanje politike, programa, prioriteta, mjera i razvojnih projekata; i  

• osiguranje transparentnosti i odgovornosti za korištenje javnih sredstava i izvještavanje javnosti o 
učincima potrošnje javnih sredstava.  

 

Obveznik izrade izvješća: nositelj izrade Provedbenog programa. 

Podnosi se: izvršnom tijelu jedinice lokalne samouprave dva puta godišnje. 

Sadržaj izvješća te detaljne tehničke i metodološke upute za njegovo popunjavanje utvrđuju se 
Priručnikom o strateškom planiranju.  
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PRILOG 1. TABLIČNI PREDLOŽAK ZA IZRADU PROVEDBENIH PROGRAMA 

 

Tekstualnom dijelu akta priložen je popunjeni tablični prikaz - Prilog 1 Predložak za izradu 
provedbenih programa JLP(R)S (.xslx elektronički format), koji sadrži: 

Popis mjera i planiranih rokova provedbe 

• naziv i svrha provedbe mjere  

• podatak o planiranom roku provedbe pojedine mjere 

• popis ključnih aktivnosti nužnih za provedbu pojedine mjere 

• podatak o planiranom roku postignuća ključnih aktivnosti tijekom provedbe pojedine mjere 

• podatak o upravnom tijelu JLP(R)S nadležnom za provedbu pojedine mjere 

Pokazatelje rezultata  

• naziv pokazatelja rezultata 

• početna vrijednost pokazatelja rezultata 

• ciljana vrijednost pokazatelja rezultata po godinama, za svaku godinu provedbe pojedine mjere 

Poveznicu s proračunom 

• procjena ukupnog troška provedbe mjere (u HRK)  

• program u proračunu JLP(R)S (oznaka i naziv) – za troškove provedbe pojedinog posebnog cilja 

• aktivnost ili projekt u proračunu JLP(R)S (oznaka i naziv) – za troškove provedbe pojedine mjere, 
aktivnosti odnosno projekta 

Druge relevantne podatke o mjeri 

• oznaku vrste mjere (reformske, investicijske i ostale) 

• oznake doprinosa mjera JLP(R)S ispunjenju obveza uređenih posebnim propisima 

• oznake poveznice s ciljem/ podciljem održivog razvoja UN Agende 2030 (SDG) 

• oznaku doprinosa zajedničkim prioritetima Europske unije, odnosno doprinosa zelenoj tranziciji i 
digitalnoj transformaciji 


